
２０２４年度 健康投資推進協議会 

第８回 HSD ワーキンググループ議事録 

株式会社ヤマヲ 菅原恭子 

開催日：令和７年 1 月１７日 

開催時間：１０時０0 分～１１時０0 分 

開催場所：W E B 会 議 

 

I.開会：事務局 

II.出席者の確認：古井先生、末吉様、髙野先生、（リコー高木様） 

III.座⻑挨拶：古井 祐司 先生がご欠席の為、割愛させていただきます。 

 

IV.協議事項 

１） ２０２４年度 見える化された健康投資シンポジウム 

 

■シンポジウムに向けた全体の運用について 

事務局ではマニュアルを毎年作り、運営チームで準備を行っています。 

今回の会場は東大ではなく、「TKP ガーデンシティ御茶ノ水」となりますのでご注意を。 

11 時から会場を予約していますが、集合時

間は後日ご案内します。 

チラシができましたので、皆様からもぜひ

関係各所にお配りいただきたいです。 

どこにお配りしたかは、事務局で集計した

いので、ご協力をお願いいたします。 

（チラシは 1 月 17 日午後に、神田様よりメ

ールで皆様にお送りしています。） 



 

 

 

 

 

 

 



【タイトル】 

 

【日時・配信会場】 

 

【サブタイトル】：中小企業からの地域活性 

～健康投資による持続可能な地域雇用と人材育成のさらなる可能性～ 

【目的】：中小企業の成⻑に欠かせない持続可能な健康に関する取組を通じて地域社会に 

貢献する視座を持つ 

【タイムテーブル】 

 

 

 



■参加登録フォーム＋アンケート 

QR コードを読み込むとこのような参加登録フォームに入ります。 

 

 

 

 

⇒現在の職務についての選択により、それぞれ別の質問に飛びます。 

 

 

 

 



（１） 

 

 

（２） 



 

 

（３） 

 

（４） 

 



＜豊田代表＞ 

商工会議所の設問④『人的資本に対する取組を持続化させるためには』の質問で、あまり意

見を狭めないほうが良いと思ったので「自由記載」となっていますが、「選択肢」の方が良

いでしょうか。 

 

＜岡部社⻑＞ 

自由記載で良いと思います。商工会議所の方だとみな「人的資本」という言葉は頭にあると

思います。「人的資本」というと広義の意味になってしまうので、「健康投資に絡んだ人的資

本」とした方が書きやすいかと思います。 

 

＜豊田代表＞ 

以前、アンケートの結果が見せられるような機能もあるので、その画面があるといいですね

という意見があったと思いますが、いかがでしょうか。 

 

＜村松先生＞ 

アンケートの結果を総評やパネルディスカッションで使ったりすることも有意義ではない

か。他の回答の傾向や参加者の分布をみられるのは良いと思うので、スライドにまとめて後

で使えるようにする。すぐに参加者にフィードバックするわけではありません。 

 

＜豊田代表＞ 

ありがとうございました。まだ修正可能なので、皆さんからもご意見あったらお願いいたし

ます。 

 

■終了後のアンケート 



 

 

 



 

 



＜豊田代表＞ 

「WG に興味がありますか」という設問はあってよいでしょうか。興味はあると言っていた

だいた方にその後連絡できていないところがあったのが去年の反省点。新たにスタディー

グループと広報グループができてまだ体制が不安定な中、これ以上メンバーを増やすのは

バランスとして難しいと思います。 

 

＜岡部社⻑＞ 

確かに連絡できていないところがあったのは実際ですが、この設問は入れて問題ないと思

います。この協議会の狙いとして、広い地域で現メンバーに加えて、全国津々浦々、中小企

業のモデルケースがいて下さるとよいので。また今後、ロジックツリーを利用してもらう展

開なので、連絡をくれた方にはそっちでフォローしてもよいと思います。連絡できなくて苦

情になることでもないと思います。 

 

＜村松先生＞ 

こういった健康投資のセミナーは全国でたくさんやっている中で、興味があるとお答えい

ただいた参加者、今後もこのセミナーに出てみたいと思っていただける方に、来年のご案内

をするという緩い繋がりでも良いと思います。ぜひリストを残していただきたい。 

アクション健康経営や商工会議所メルマガを自分から見て申し込みをしていくのが難しい

経営者も多いので、ガイドラインをご案内したり、シンポジウムの広報ができればよい。 

 

＜豊田代表＞ 

去年の参加者には今年のご案内をしっかりといたします。反省は活かし、文言をやわらかく

再考してこの設問を残します。 

 

■役割分担 

 

 

髙野先生に司会役をお願いしたいと思っていますが、確認します。 

登壇者には役割をつけず、集中していただく。 

・リコー佐藤さんに何か不足している役割がないかご意見を→大丈夫です。 



ハウリングしていないか確認。視聴者目線で聞こえとか映りを確認します。 

・新発田商工会議所の方は一緒にお見えになりますか？→多分。でも現段階では不明です。 

・鷲尾さんには福島の方を、遠隔で現地の方をよろしくお願いします。 

・堀さん・神田さんへ気になるところは→特に大丈夫です。安心感があります。 

・経産省、新発田商工会議所 アテンド役をもう一人。 

・講師の中でパソコンとヘッドセットが必要。Wi-Fiは設営組で持参。通信は安定している。 

 

■パネルディスカッション進行（案）について 

みなさまのご意見をいただき、これから訂正します。 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜村松先生＞ 

豊田さんは導入部分で全体を説明となっていますが、「国の狙いと中小企業の取り組みがつ

ながっていない。地域の企業団体を絡めていない」ことを問題提起した方がわかりやすい。 

協議会の今年度地域事業 HSD、全体の動きについては、古井先生の開会挨拶でお願いで

きないでしょうか。相談させていただきたいと思います。 

 

＜岡部社⻑＞ 

新潟県の中では新発田市は進んでいる。商工会議所はこれから絡んで発展していく。ほとん

どの自治体は、商工会議所が旗振りをしているわけではないので、あまり不安にさせてはい



けないと思います。健康投資のテーマに入る前に、新発田市では地域活性をどうしているか

を商工会議所に説明していただき、一方で健康投資はこれからですという話の展開にして

いただいてはどうでしょうか。 

 

■第２部 事例紹介について 

＜トヨダ 和田様＞ 

今回の発表に当たり、自社のロジックツリーで、2 次検査の受診率や女性社員比率を明確な

数値に修正。結果の数値や追加目標を補足しました。 

＜豊田代表＞ 

第 2 部は事例を展開いただくのが目的。今回初めての人にもわかるよう、2 枚のスライドを

使って、ロジックツリーの全体像を示し、結果と評価の説明、効果や従業員の声を説明して

いきたい。見せ方伝え方で意見があればお願いします。 

 

 



＜岡部社⻑＞ 

いきなりロジックツリーの説明に入ると唐突なので、トヨダの会社概要、課題、そのために

これを使って取り組んでいますという流れにした方が良いのかと思います。この発表の事

前の段階では、ロジックツリーの使い方の説明はまだないので、前段のところが必要。冒頭

挨拶の古井先生に概略（HSD の概念など）をお話いただき、国の方が話し、その後和田さ

んが話をされる流れがよいのでは。古井先生にご相談したいと思います。 

 

＜村松先生＞ 

経産省の方は大きな話の中で、中小企業に期待することなど話された後で、和田さんもやり

にくいとは思いますが、会社のご紹介から入って、経産省がやっている認定制度と、これか

トヨダ様がその認定を取っていくことを目指していて、実効性のある取組みをするために

ロジックツリーを使っていてという流れにすれば聞いている方も分かり易い。進めるうえ

で豊田さんと和田さんとのどういうコミュニケーションがあったかというところにも触れ

てほしい。 

 

V.報告依頼事項 

１）健康投資推進協議会 広報グループ活動報告 

ロジックツリーの実践マニュアルが整いました。ロジックツリー導入のメリットを推して

いき、使用手順、原本の説明をのせて活用してもらう流れです。 

細かい字を含め、みなさまに確認いただき、シンポジウムの後に一般の方がダウンロードで

きるようにしていきます。ご協力お願いいたします。（別添付資料を参照ください。） 

 

２）健康投資推進協議会 Study グループ活動報告 

今月高野先生から紹介いただいた産業医の先生を呼んで、いろんな話を聞けて勉強になり

ました。今後ゲストスピーカーも呼びながら、どうやったら広めていけるかを研究する。 

 

■ワーキンググループ 

第９回ワーキンググループ： ２０２５年２月７日（金）１０時 0０分～１１時 0０分 

シンポジウム事前打ち合わせ ：２０２５年１月２８日（火）１４時 0０分～１６時 0０分 

2024 年度シンポジウム当日：２０２５年２月１４日（金）１４時 0０分～１６時 0０分 

2 月 14 日には懇親会もあります。 

以上 


